

POSUDEK

Vedoucí na bakalářskou práci

Jméno a příjmení studentky: **Simona Nováčková**

Téma diplomové práce: **Obchod s lidmi: Psychosociální pomoc ženám obchodovaným za účelem sexuálního vykořisťování**

Vedoucí práce: **prof. PhDr. Beáta Krahulcová, CSc.**

Předložená bakalářská práce má 43 stran autorského textu členěného do tří hlavních kapitol. Odkazované informační zdroje jsou aktuální a odborně relevantní k řešenému tématu. Odkazovaná literatura je domácí ale z větší části zejména zahraniční provenience.

Teoretické zpracování problematiky „psychosociálního přístupu k ženám obchodovaným za účelem sexuálního vykořisťování“ vymezené jako fenomén obchodování s lidmi, nebo novodobé otroctví je věcné, logicky strukturované a diplomantka se sofistikovaně opírá o verifikované a aktuální zdroje informací. Diplomantka neopomněla popsat rovněž rozdíl mezi novodobým zotročováním lidí v porovnání s otroctvím tradičním. V navazující části textu diplomantka konkretizuje cílovou skupinu a zaměřuje se převážně na ženy, jež se staly obětí obchodování za účelem sexuálního vykořisťování. Popisuje rizikové faktory, které zvyšují pravděpodobnost žen stát se jednou z obětí. Dále se zabývá dopadem vykořisťování na tělesný a duševní stav žen. Stěžejní část práce se věnuje psychosociální pomoci poskytované obětem sexuálního vykořisťování a navrhuje vhodnou krizovou i dlouhodobou intervenci obchodovaným ženám. Oceňuji věcné, zobecněné a přitom dostatečně podrobné shrnutí nástrojů sociální pomoci obchodovaným ženám, a rovněž i shrnutí ekonomických, zdravotních, sociálních i osobních důsledků sexuálního vykořisťování.

Myšlenkově stěžejní je zejména pak popis rizikových faktorů a důsledků obchodování žen pro oblast jejich tělesného i duševního zdraví. Oceňuji zpracování psychosociální pomoci obchodovaným ženám, popisu překážek znesnadňujících ženám vyhledat adekvátní pomoc, text shrnující postuláty pro práci sociálního pracovníka, krizovou intervenci i ST terapii.

Doporučuji u obhajoby podrobně vysvětlit pojem ST terapie a možnosti jejího uplatnění v Nizozemí a v České republice.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě s navrhovanou klasifikací: výborně.

V Praze dne 23.7.2010

Beáta Krahulcová

